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С
а вре ме ни то ко ви и убр за ни про це си у
дру штву и без бед но сном окру же њу Ре -
пу бли ке Ср би је им пли ци ра ли су по тре -
бу за те мељ ном ре фор мом вој ног обра -
зо ва ња. По тре ба за уна пре ђе њем обла -

сти вој ног обра зо ва ња и ње го вим ускла ђи ва њем са
си сте мом обра зо ва ња Ср би је до ве ла је 2007. го ди -
не до фор ми ра ња рад ног ти ма ко ме је по ве рен за -
да так да ис пи та мо гућ но сти акре ди та ци је вој них
ви со ко школ ских уста но ва, ува жа ва ју ћи пр о јек то -
ва не по тре бе и мо гућ но сти си сте ма од бра не, уз те -
жњу да се по ве ћа ефи ка сност обра зов ног про це са. 

Рад ни тим из ра дио је Ини ци јал ни ма те ри јал за
акре ди та ци ју Уни вер зи те та од бра не као ви со ко -
школ ске уста но ве у ок то бру 2007. го ди не у ко ме
је, из ме ђу оста лог, пред ло жио осни ва ње Уни вер -
зи те та од бра не. При мар ни циљ осни ва ња Уни вер -
зи те та био је да се ви со ко школ ској уста но ви, од -
но сно фа кул те ти ма ко ји би би ли у ње го вом са ста -
ву, обез бе ди да Вој ска Ср би је до би ја шко ло ван ка -
дар у скла ду с зах те ви ма за про фи лом офи цир ског
ка дра ко ји јој је по тре бан. При то ме, ци ље ве и за -
дат ке шко ло ва ња бу ду ћих офи ци ра и њи хо вог ка -
сни јег уса вр ша ва ња тре ба ло је до ве сти у ве зу с по -

Три го ди не од осни ва ња, ин те гра ци јом сво јих обра зов них це ли на, Вој не ака де ми је 
и Ме ди цин ског фа кул те та ВМА, обо га ћи ва њем и раз во јем њи хо вог на став нич ког 
и на уч но и стра жи вач ког ра да, све стра ни јим ко ри шће њем по сто је ћих ре сур са 
и гло бал ним по ве зи ва њем 
с уни вер зи те ти ма у ре ги о ну 
и ши ре, Уни вер зи тет од бра не 
кон ку ри ше за јед но од во де ћих
ме ста на тр жи шту обра зо ва ња, 
по себ но кад је реч о са др жа ји ма 
у обла сти од бра не и без бед но сти 
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тре ба ма Вој ске, а ци ље ве и струк ту ру сту -
диј ских про гра ма ускла ди ти с ње ним ми си -
ја ма и за да ци ма, али и зах те ви ма бо лоњ -
ског про це са.

Ци ље ви осни ва ња 
и акре ди та ци ја
Ула ском у са став Уни вер зи те та као ви -

со ко школ ске уста но ве, пла ни ра ни ефек ти
осни ва ња Уни вер зи те та од бра не са сто ја ли
су се у то ме да ви со ке вој не шко ле на ста ве
и про ши ре сво је обра зов не ак тив но сти, об -
ли ке и ни вое шко ло ва ња и уса вр ша ва ња за
по тре бе Вој ске Ср би је и си сте ма од бра не у
це ли ни, и да ујед но ис пу ња ва ју усло ве ко је
про пи су је За кон о ви со ком обра зо ва њу Ре -
пу бли ке Ср би је. Сход но то ме, по сто је ће
вој не ви со ко школ ске уста но ве тре ба ло је да
се пре фор ми ра ју, а за тим да се уста но ви Уни вер зи тет од -
бра не као акре ди то ва на ви со ко школ ска уста но ва ко ја би
оства ри ва ла сту диј ске про гра ме на свим ни во и ма сту ди ја у
скла ду с За ко ном о ви со ком обра зо ва њу и спе ци фич но сти -
ма си сте ма од бра не.

Акре ди та ци ја вој них ви со ко школ ских уста но ва и хар -
мо ни за ци ја вој но о бра зов ног си сте ма са си сте мом обра зо -
ва ња у дру штву од ви ја ла се у две фа зе: у пр вој су акре ди то -
ва ни сту диј ски про гра ми пр вог и дру гог ни воа сту ди ја и ин -
те гри са не ака дем ске сту ди је ме ди ци не, али и Вој на ака де -
ми ја и обра зов ни ка па ци те ти ВМА као ви со ке шко ле ака -
дем ских сту ди ја. У дру гој фа зи, акре ди то ва ни су сту диј ски
про гра ми тре ћег ни воа сту ди ја, Уни вер зи тет од бра не и Вој -
на ака де ми ја и Ме ди цин ски фа кул тет ВМА као ви со ко школ -
ске је ди ни це Уни вер зи те та од бра не. 

Акре ди та ци ја Вој не ака де ми је и ВМА оба вље на је у пе -
ри о ду од ок то бра 2008. до мар та 2009. го ди не. Вој на ака де -
ми ја под не ла је зах тев за акре ди та ци ју пет сту диј ских про -
гра ма на основ ним ака дем ским сту ди ја ма и че ти ри на ма -
стер ака дем ским сту ди ја ма. Вој но ме ди цин ска ака де ми ја
под не ла је зах тев за акре ди та ци ју сту диј ског про гра ма ин -
те гри са них ака дем ских сту ди ја ме ди ци не. Сви сту диј ски
про гра ми обе уста но ве акре ди то ва ни су Од лу ком Ко ми си је
за акре ди та ци ју и про ве ру ква ли те та од 1. ју ла 2009. го ди -
не. Исто вре ме но, Вој на ака де ми ја акре ди то ва на је као Ви -
со ка шко ла ака дем ских сту ди ја, а обра зов ни ка па ци те ти
Вој но ме ди цин ске ака де ми је акре ди то ва ни су као Ви со ка
шко ла ВМА. 

Вој на ака де ми ја до би ла је Уве ре ње о акре ди та ци ји 27.
мар та 2009, а Ви со ка шко ла ВМА – 24. апри ла 2009. го ди не.
Шко ло ва ње ка де та по но вим сту диј ским про гра ми ма от по -
че ло је у Вој ној ака де ми ји у школ ској 2008/2009. го ди ни, а у
Ви со кој шко ли ВМА – у школ ској 2009/2010. го ди ни. 

Чи ном акре ди та ци је тих уста но ва и њи хо вих сту диј ских
про гра ма, ство ре не су прет по став ке да се у на ред ној фа зи

акре ди та ци је про јек ту је шко ло ва ње офи цир ског ка дра на
тре ћем ни воу сту ди ја, у сва три на уч на по ља, да се акре ди -
ту је Уни вер зи тет од бра не и ви со ко школ ске је ди ни це у ње -
го вом са ста ву и да Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не се од лу ку о
фор ми ра њу Уни ве р зи те та од бра не.

Ра ди раз ви ја ња тре ћег ни воа сту ди ја, ко ји под ра зу ме -
ва акре ди та ци ју док тор ских ака дем ских сту ди ја, би ло је
нео п ход но да се ство ри но ва ор га ни за ци о на струк ту ра вој -
них ви со ко школ ских уста но ва, ко ја би по др жа ва ла тај про -
цес. Ува жа ва ју ћи од ред бе За ко на о ви со ком обра зо ва њу,
ко је де фи ни шу да ака дем ске сту диј ске про гра ме на свим
ни во и ма сту ди ја оства ру је ви со ко школ ска уста но ва ко ја
има ста тус уни вер зи те та, при сту пи ло се про це су акре ди та -
ци је и осни ва ња Уни вер зи те та од бра не. За акре ди та ци ју
сту диј ских про гра ма тре ћег ни воа сту ди ја, Вој на ака де ми ја
при пре ми ла је за акре ди та цу ју два сту диј ска про гра ма – Ме -
наџ мент у од бра ни, у обла сти дру штве но-ху ма ни стич ких на -
у ка, и Вој но ма шин ско ин же њер ство, у обла сти тех нич ко-
тех но ло шких на у ка. Ме ди цин ски фа кул тет ВМА при пре мио
је за акре ди та ци ју сту диј ски про грам Би о ме ди ци на у обла -
сти ме ди цин ских на у ка. 

Акре ди та ци јом док тор ских ака дем ских сту ди ја у дру -
штве но-ху ма ни стич ком, тех нич ко-тех но ло шком и ме ди цин -
ском по љу ство ре не су прет по став ке, нај пре, за акре ди та -
ци ју Уни ве р зи те та од бра не с ње го вим ви со ко школ ским је -
ди ни ца ма, Вој ном ака де ми јом и Ме ди цин ским фа кул те том
ВМА, а за тим и за осни ва ње Уни вер зи те та од бра не. Иа ко
пред ста вља део па ра лел ног про це са, у том пе ри о ду акре ди -
то ва ни су Вој на ака де ми ја и Ме ди цин ски фа кул тет ВМА као
на уч но и стра жи вач ке ор га ни за ци је. 

Уни вер зи тет од бра не акре ди то ван је ра ди об је ди ња ва -
ња де лат но сти ви со ког обра зо ва ња и на уч ног ис тра жи ва ња
у обла сти си сте ма од бра не у јед ну функ ци о нал ну ор га ни за -
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ди цин ска ака де ми ја је ви со ко школ ска уста но ва са свој -
ством прав ног ли ца, ко ја из во ди акре ди то ва не ака дем ске
сту ди је у по љу ме ди цин ских на у ка. Уни вер зи тет у свом са -
ста ву мо же има ти и на уч но и стра жи вач ке ор га ни за ци је, у
скла ду с про пи си ма ко ји уре ђу ју на уч но и стра жи вач ку де -
лат ност, у скла ду са ста ту том Уни вер зи те та.

Уни ве р зи тет има ор ган упра вља ња, ор ган по сло во ђе -
ња, струч не ор га не и Сту дент ски пар ла мент. Ор ган упра -
вља ња Уни ве р зи те та је сте Са вет Уни вер зи те та. 

Ста ту том Уни вер зи те та од бра не уре ђу ју се уну тра шња
ор га ни за ци ја, де лат ност и по сло ва ње, прав ни ста тус и по -
ло жај ор га ни за ци о них је ди ни ца, сту ди је и сту диј ски про -
гра ми, упис на сту ди је и пра ви ла сту ди ја, на став нич ка и са -
рад нич ка зва ња и усло ви за њи хов из бор, ор га ни и те ла Уни -
вер зи те та, њи хов са став, из бор и на чин ра да и оста ла пи та -
ња од зна ча ја за рад. 

Пре ма том нај ви шем оп штем ак ту, Уни вер зи тет од бра -
не је са мо стал на ви со ко школ ска уста но ва ко ја оба вља де -
лат ност ви со ког обра зо ва ња на ака дем ским сту ди ја ма пр -
вог, дру гог и тре ћег сте пе на, из ви ше на уч них обла сти, у
окви ру обра зов но-на уч них по ља дру штве но-ху ма ни стич ких,
тех нич ко-тех но ло шких и ме ди цин ских на у ка. У окви ру де -
лат но сти ви со ког обра зо ва ња, Уни ве р зи тет оба вља и на уч -
но и стра жи вач ки рад у основ ним, при ме ње ним и раз вој ним
ис тра жи ва њи ма ко ја су у функ ци ји уна пре ђе ња и оса вре ме -
њи ва ња обра зо ва ња у си сте му од бра не.

На кон усва ја ња Ста ту та Уни вер зи те та од бра не, Ко ми -
си ја за акре ди та ци ју и про ве ру ква ли те та уста но ви ла је да
су „ис пу ње ни сви усло ви да се у уве ре њу о акре ди та ци ји ви -
со ко школ ске уста но ве од 24. мар та 2009. из вр ши из ме на
на зи ва уста но ве Уни вер зи тет од бра не – Вој но ме ди цин ска
ака де ми ја у Уни вер зи тет од бра не, Вој но ме ди цин ска ака де -
ми ја – Ме ди цин ски фа кул тет”. Ми ни стар ство про све те и

на у ке из да ло је Ме ди цин ском фа кул -
те ту ВМА до зво лу за рад, ра ди оства -
ри ва ња ин те гри са них, спе ци ја ли стич -
ких и док тор ских ака дем ских сту ди ја
из обра зов но-на уч не обла сти ме ди -
цин ских на у ка. 

Уни вер зи тет од бра не ин те гри ше
функ ци је ви со ко школ ских је ди ни ца у
свом са ста ву та ко што ин те гри ше њи -
хо ву обра зов ну и на уч но и стра жи вач ку
де лат ност, обез бе ђу је њи хо во је дин -
ство и ускла ђе но де ло ва ње, утвр ђу је
за јед нич ку по ли ти ку и за јед нич ке раз -
вој не пла но ве ви со ко школ ских је ди ни -
ца у свом са ста ву, обез бе ђу је мо бил -
ност ка де та, сту де на та и на став ни ка
Уни вер зи те та, кон тро лу и уна пре ђе ње
ква ли те та и кон ку рент ност на став ног,
на уч ног и струч ног ра да, оси гу ра ва ра -
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ци о ну це ли ну, те њи хо во укљу чи ва ње у си стем ви со ког
обра зо ва ња Ре пу бли ке Ср би је. Исто вре ме но, с Уни ве р зи -
те том од бра не акре ди то ва не су и ње го ве две ор га ни за ци о -
не це ли не – Вој на ака де ми ја и Ме ди цин ски фа кул тет ВМА.
Уве ре ње о акре ди та ци ји ви со ко школ ске уста но ве Уни вер -
зи тет од бра не – Вој но ме ди цин ска ака де ми ја из да то је 24.
мар та 2009, уве ре ње о акре ди та ци ји Уни вер зи те та од бра не
– Вој на ака де ми ја из да то је 27. мар та 2009, док је Уве ре ње
о акре ди та ци ји Уни вер зи те та од бра не из да то 30. апри ла
2010. го ди не. До зво ла за рад Уни ве р зи те ту од бра не из да та
је 26. апри ла 2011. го ди не. 

Осни ва ње и до но ше ње ста ту та
Уни ве р зи тет од бра не у Бе о гра ду осно ван је Од лу ком

Вла де Ре пу бли ке Ср би је 24. фе бру а ра 2011. го ди не. Пре ма
тој од лу ци, Уни вер зи тет је са мо стал на ви со ко школ ска уста -
но ва, ко ја оба вља де лат ност ви со ког обра зо ва ња на ака дем -
ске сту ди ја ма пр вог, дру гог и тре ћег сте пе на, из ви ше на уч -
них обла сти, у окви ру обра зов но-на уч них по ља ме ди цин -
ских на у ка, тех нич ко-тех но ло шких и дру штве но-ху ма ни -
стич ких на у ка. У окви ру тих де лат но сти, Уни вер зи тет оба -
вља и на уч но и стра жи вач ки рад у основ ним, при ме ње ним и
раз вој ним ис тра жи ва њи ма, ко ја су у функ ци ји уна пре ђе ња
и оса вре ме њи ва ња на ста ве у обла сти си сте ма од бра не. 

Ука зом пред сед ни ка Ре пу бли ке од 15. фе бру а ра 2011,
за пр вог рек то ра Уни вер зи те та од бра не по ста вљен је ге не -
рал-ма јор про фе сор др Ми о драг Јев тић с Вој но ме ди цин ске
ака де ми је.

Сход но вла ди ној од лу ци, Уни вер зи тет чи не Вој на ака -
де ми ја и Вој но ме ди цин ска ака де ми ја. Вој на ака де ми ја је ви -
со ко школ ска уста но ва са свој ством прав ног ли ца, ко ја из -
во ди акре ди то ва не сту диј ске про гра ме у по љу тех нич ко-
тех но ло шких и дру штве но-ху ма ни стич ких на у ка. Вој но ме -
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ци о нал но ко ри шће ње људ ских и ма те ри јал них ре сур са и ин -
те гри ше и оста ле функ ци је у скла ду с за ко ном и Ста ту том.

Јед ну од сво јих нај ва жни јих функ ци ја, ин те гра тив ну,
Уни вер зи тет оства ру је та ко што утвр ђу је је дин стве не стан -
дар де за фор ми ра ње ба зе по да та ка свих је ди ни ца и слу жби,
ре а ли зу је стра те шко пла ни ра ње, до но си сту диј ске про гра -
ме, обез бе ђу је кон тро лу ква ли те та, уре ђу је по ли ти ку упи са,
ре гу ли ше из бор у зва ња на став ни ка, за тим, из да је ди пло -
ме, ор га ни зу је и ре а ли зу је ме ђу на род ну са рад њу и обез бе -
ђу је струч ни и про фе си о нал ни раз вој и ан га жо ва ње на став -
ни ка и са рад ни ка, те фор ми ра и раз ви ја је дин стве ни ин фор -
ма ци о ни си стем. Од мах по сле осни ва ња, Уни вер зи тет од -
бра не укљу чен је у Кон фе рен ци ју уни вер зи те та Ре пу бли ке
Ср би је (КО НУС), што је има ло зна чај не им пли ка ци је на уна -
пре ђе ње на став но-на уч не де лат но сти Уни вер зи те та.

Осим Ста ту та Уни вер зи те та од бра не и Ста ту та ви со -
ко школ ских је ди ни ца, за не сме та но функ ци о ни са ње ор га на
Уни вер зи те та би ло је нео п ход но да се до не се низ оп штих
ака та, ме ђу ко ји ма и број них пра вил ни ка, по слов ни ка, стра -
те ги ја, ко дек са... Стра те ги ја обез бе ђе ња ква ли те та, као нај -
ви ши акт у обла сти обез бе ђе ња ква ли те та, усво је на је на
сед ни ци Са ве та Уни ве р зи те та од бра не 27. ју на 2012. го ди -
не. Се нат, нај ви ши струч ни ор ган Уни ве р зи те та од бра не,
усво јио је на сво јим сед ни ца ма чак 19 нор ма тив них ака та.

Са вет
Са вет Уни вер зи те та од бра не пред ста вља ор ган упра -

вља ња ви со ко школ ском уста но вом. Има 17 чла но ва, од ко -
јих 11 би ра ју ви со ко школ ске је ди ни це у са ста ву Уни вер зи -
те та, три чла на би ра Ка дет ски пар ла мент Уни вер зи те та, а
три чла на, у име осни ва ча, име ну је Вла да Ре пу бли ке Ср би је,
на пред лог Ми ни стар ства од бра не.

Ман дат чла но ва Са ве та Уни вер зи те та тра је три го ди не
– по чев од да на одр жа ва ња кон сти ту тив не сед ни це, осим
пред став ни ци ма ка де та чи ји ман дат тра је го ди ну. Од кон -
сти ту и са ња до кра ја 2013. го ди не, Са вет Уни вер зи те та од -
бра не одр жао је три сед ни це. 

Рек тор
Рек тор Уни вер зи те та од бра не ру ко во ди ра дом Уни вер -

зи те та. Ње га, на пред лог ми ни стра од бра не, по ста вља
пред сед ник Ре пу бли ке из ре да ре дов них про фе со ра Уни ве -
р зи те та, у скла ду с За ко ном о Вој сци. Ман дат рек то ра тра -
је три го ди не, с мо гућ но шћу јед ног по нов ног име но ва ња.
Он је са мо ста лан у оба вља њу по сло ва из свог де ло кру га и
за свој рад од го ва ра Са ве ту Уни вер зи те та, ми ни стру од бра -
не и пред сед ни ку Ре пу бли ке. 

Рек то ру у оба вља њу по сло ва по ма жу про рек то ри, ге -
не рал ни се кре тар, Ко ле ги јум, Рек тор ски ко ле ги јум и Ко ле -
ги јум се кре та ра ви со ко школ ских је ди ни ца у са ста ву Уни -
вер зи те та.

Уни вер зи тет има три про рек то ра ко ји се име ну ју из ре -
да ре дов них и ван ред них про фе со ра Уни вер зи те та. Њих име -

ну је и раз ре ша ва ми ни стар од бра не на пред лог рек то ра, на
ман дат ни пе ри од од три го ди не, а нај ду же до кра ја ман да та
рек то ра Уни вер зи те та, с пра вом још јед ног из бо ра. 

Уни вер зи тет има и ка де та про рек то ра, ко га на пред лог
Ка дет ског пар ла мен та би ра и раз ре ша ва рек тор, на ман дат -
ни пе ри од од јед не го ди не, с пра вом још јед ног из бо ра.

Струч ни ор га ни
Струч ни ор га ни Уни вер зи те та од бра не је су Се нат и

струч на ве ћа Уни вер зи те та, ко ја од лу чу ју о пи та њи ма од ин -
те ре са за ре а ли за ци ју на ста ве и на уч но и стра жи вач ког ра -
да. При рас пра вља њу, од но сно, од лу чи ва њу о пи та њи ма ко -
ја се од но се на обез бе ђе ње ква ли те та на ста ве, ре фор му
сту диј ских про гра ма, ана ли зу ефи ка сно сти сту ди ра ња и
утвр ђи ва ње ЕСПБ бо до ва, у струч ним ор га ни ма и њи хо вим
те ли ма уче ству ју пред став ни ци ка де та и сту де на та ко ји чи -
не до 20 од сто чла но ва. Струч ни ор га ни у свом ра ду мо гу
фор ми ра ти ко ми си је.

Се нат
Се нат Уни вер зи тет од бра не је нај ви ши струч ни ор ган

Уни вер зи те та, ко ји има 13 чла но ва. Чи не га де ка ни ви со ко -
школ ских је ди ни ца и, по пра ви лу, че ти ри ре дов на про фе со -
ра из Вој не ака де ми је и три ре дов на про фе со ра с Ме ди цин -
ског фа кул те та ВМА. Чла но ве Се на та пред став ни ке ви со ко -
школ ских је ди ни ца би ра ју ве ћа ви со ко школ ских је ди ни ца.
Рек тор и про рек то ри су чла но ви Се на та, рек тор Уни вер зи -
те та пред се да ва сед ни ца ма. 

Ман дат чла но ва Се на та из но си три го ди не, осим пред -
став ни ци ма ка де та чи ји ман дат тра је го ди ну, у скла ду с за -
ко ном и Ста ту том. Се нат пу но ва жно ра ди и од лу чу је ако
сед ни ци при су ству је ви ше од по ло ви не чла но ва. Од лу чу је
ве ћи ном гла со ва укуп ног бро ја чла но ва. Од лу ке до но си јав -
но. Рад Се на та бли же се уре ђу је По слов ни ком о ра ду.

Шема организације
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но ва струч ног ве ћа тра је три го ди не, осим
пред став ни ци ма ка де та, чи ји ман дат тра је
го ди ну. 

Ман дат чла но ва струч них ве ћа Уни вер -
зи те та тра је три го ди не, а ка де ти ма го ди ну
од да на кон сти ту и са ња струч них ве ћа. 

Од кон сти ту тив не сед ни це (24. ја ну ар
2012) до кра ја 2013. го ди не одр жа но је 17
сед ни ца Струч ног ве ћа за дру штве но-ху ма -
ни стич ке на у ке, 15 сед ни ца Струч ног ве ћа
за тех нич ко-тех но ло шке на у ке и 12 сед ни -
ца Струч ног ве ћа ме ди цин ских на у ка.

Ко ми си ја за 
обез бе ђе ње ква ли те та

Ко ми си ја за обез бе ђе ње ква ли те та
обра зо ва на је ра ди обез бе ђе ња ква ли те та у

до но ше њу и спро во ђе њу стра те ги је, стан дар да и
по сту па ка за обез бе ђе ње ква ли те та. Има де вет чла но ва –
шест из ре да на став ног осо бља, на пред лог ви со ко школ -
ских је ди ни ца Уни ве р зи те та, два из ре да ка де та, на пред лог
Ка дет ског пар ла мен та Уни ве р зи те та и јед ног чла на ко ји се
би ра из ре да не на став ног осо бља. Ман дат чла но ва Ко ми си -
је тра је три го ди не, осим пред став ни ци ма ка де та, чи ји ман -
дат тра је го ди ну. 

Од кон сти ту тив не сед ни це (9. де цем бар 2011) до кра ја
ја ну а ра 2014. го ди не одр жа не су 23 сед ни це Се на та. Јед на
од нај зна чај ни јих ње го вих ак тив но сти је сте из бор у зва ња
на став ни ка. У про те клом пе ри о ду иза бра но је 39 на став ни -
ка Вој не ака де ми је и 27 на став ни ка Ме ди цин ског фа кул те та
ВМА.

Осим из бо ра у зва ња на став ни ка, Се нат је од лу чи вао о
по ступ ци ма но стри фи ка ци је ди пло ма и о одо -
бра ва њу док тор ских ди сер та ци ја. Се нат је
одо брио укуп но осам зах те ва за из ра ду док -
тор ских ди сер та ци ја, од че га че ти ри на Вој -
ној ака де ми ји и че ти ри на Ме ди цин ском фа -
кул те ту ВМА.

Струч на ве ћа
Струч на ве ћа Уни вер зи те та од бра не

фор ми ра ју се за оба вља ње од ре ђе них по -
сло ва из од го ва ра ју ће на уч не и струч не
обла сти утвр ђе не у окви ру обра зов но-на уч -
них по ља. Уни вер зи тет је до са да фор ми рао
струч на ве ћа за дру штве но-ху ма ни стич ке,
тех нич ко-тех но ло шке и ме ди цин ске на у ке. 

Струч но ве ће има пет или се дам чла но -
ва, ко ји се би ра ју из ре да ван ред них и ре -
дов них про фе со ра ви со ко школ ских је ди ни -
ца у са ста ву Уни вер зи те та. Ка да струч но ве -
ће раз ма тра о пи та њи ма из над ле жно сти
сту ди ра ња ка де та, у ра ду од го ва ра ју ћег
струч ног ве ћа уче ству је и пред став ник ка -
де та. Пред сед ни ка и чла но ве струч ног ве ћа
име ну је рек тор, на пред лог де ка на ви со ко -
школ ских је ди ни ца у са ста ву Уни вер зи те та,
по обла сти ма. Ман дат пред сед ни ка и чла -
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Од кон сти ту и са ња Ко ми си је за обез бе ђе ње ква ли те та
(20. де цем бра 2011) до кра ја де цем бра 2013. го ди не одр жа -
но је 14 сед ни ца тог те ла Уни вер зи те та од бра не.

Ка дет ски пар ла мент
Ка дет ски пар ла мент Уни вер зи те та од бра не је ор ган пре -

ко ко јег ка де ти оства ру ју пра ва и шти те сво је ин те ре се на
Уни вер зи те ту. Има 15 чла но ва. Ка дет ски пар ла мен ти ви со ко -
школ ских је ди ни ца у са ста ву Уни вер зи те та, сва ке го ди не, тај -
ним гла са њем би ра ју 12 ка де та Вој не ака де ми је и три ка де та
Ме ди цин ског фа кул те та ВМА. Ман дат чла но ва Ка дет ског
пар ла мен та тра је го ди ну да на, од да на кон сти ту и са ња. 

Фор ми ра њем тог те ла ство ре не су прет по став ке за
укљу чи ва ње пред став ни ка ка де та у Сту дент ску кон фе рен -
ци ју Уни вер зи те та Ср би је (СКО НУС), ко ја пред ста вља нај -
ви ше сту дент ско пред став нич ко те ло у Ре пу бли ци. Тим чи -
ном до дат но се до при но си да љој хар мо ни за ци ји вој но о бра -
зов ног про це са с ака дем ском за јед ни цом Ср би је. 

У Рек то ра ту Уни ве р зи те та од бра не 15. де цем бра 2011.
одр жа на је кон сти ту тив на сед ни ца пр вог са зи ва Ка дет ског
пар ла мен та, ко јом је пред се да вао рек тор Уни вер зи те та. 

На тој сед ни ци раз мо тре ни су и јед но гла сно усво је ни
пред ло зи По слов ни ка и Пра вил ни ка о ра ду Ка дет ског пар -
ла мен та. Кон сти ту тив на сед ни ца дру гог са зи ва Пар ла мен -
та, ко јом је пред се да вао ка дет про рек тор, одр жа на је 27.
но вем бра 2012, док је кон сти ту тив на сед ни ца тре ћег са зи -
ва одр жа на 25. ок то бра 2013. го ди не.  

Ква ли тет ви со ког обра зо ва ња на Уни вер зи те ту од бра -
не пред ста вља ју су бјек ти, си стем ква ли те та и ме ре за ње -
го во обез бе ђе ње, за сно ва не на стан дар ди ма и по ступ ци ма
обез бе ђе ња ква ли те та, про пи са ним од го ва ра ју ћим нор ма -
тив ним ак ти ма у Ре пу бли ци Ср би ји. Уни вер зи тет обез бе ђу -
је ква ли тет ви со ког обра зо ва ња у скла ду с ме ђу на род но
при хва ће ним до ку мен ти ма у обла сти ви со ког обра зо ва ња,
За ко ном о ви со ком обра зо ва њу, нор ма тив ним ак ти ма у
обла сти акре ди та ци је, са мо вред но ва ња и спо ља шње про -
ве ре ква ли те та сту диј ских пр о гра ма и ви со ко школ ских
уста но ва, Стра те ги јом обез бе ђе ња ква ли те та и оста лим
ак ти ма Уни вер зи те та и ви со ко школ ских је ди ни ца.

Стра те ги ја обез бе ђе ња ква ли те та је сте стра те шки
раз вој ни до ку мент из обла сти обез бе ђе ња ква ли те та це ло -
куп ног про це са ви со ког вој ног обра зо ва ња на Уни вер зи те -
ту од бра не и на ви со ко школ ским је ди ни ца ма у ње го вом са -
ста ву, ко ји трај но опре де љу је Уни вер зи тет и ви со ко школ -
ске је ди ни це да не пре кид но и си сте мат ски ра де на уна пре -
ђе њу ква ли те та.

Нор ма тив ну осно ву кон тро ле и обез бе ђе ња ква ли -
те та чи не Пра вил ник о стан дар ди ма и по ступ ку за акре -
ди та ци ју ви со ко школ ских уста но ва и сту диј ских про гра -
ма, Пра вил ник о стан дар ди ма за са мо вред но ва ње и оце -
њи ва ње ква ли те та ви со ко школ ских уста но ва и Пра вил -
ник о стан дар ди ма и по ступ ку за спо ља шњу про ве ру ква -
ли те та ви со ко школ ских уста но ва.

Ка да је реч о си сте му обез бе ђе ња ква ли те та, Уни вер -
зи тет од бра не и ви со ко школ ске је ди ни це у ње го вом са ста -
ву из гра ђу ју ор га ни за ци о ну струк ту ру за обез бе ђе ње ква -
ли те та. Они сво јим ста ту ти ма утвр ђу ју по сло ве и за дат ке
на став ни ка, са рад ни ка, ка де та/сту де на та, струч них ор га на,
ка те дри и ко ми си ја за обез бе ђе ње ква ли те та у до но ше њу и
спро во ђе њу стра те ги је, стан дар да, по сту па ка и кул ту ре за
обез бе ђе ње ква ли те та. Уни вер зи тет од бра не и ви со ко -
школ ске је ди ни це има ју фор мал но ус по ста вље но те ло – Ко -
ми си ју за обез бе ђе ње ква ли те та с кон крет ном од го вор но -
шћу за уну тра шње оси гу ра ње ква ли те та на Уни вер зи те ту и
ви со ко школ ским је ди ни ца ма.

Уни вер зи тет од бра не утвр ђу је стан дар де и по ступ ке
за обез бе ђе ње ква ли те та сво га ра да, ко ји су до ступ ни јав -
но сти. Стан дар ди за обез бе ђе ње ква ли те та са др же ми ни -
мал ни ни во ква ли те та ра да Уни вер зи те та. По ступ ци за
обез бе ђе ње ква ли те та утвр ђу ју се по себ но за сва ку област
и њи ма се на де та љан на чин уре ђу је по сту па ње су бје ка та у
си сте му обез бе ђе ња ква ли те та Уни вер зи те та од бра не. Уни -
вер зи тет је оба ве зан да стан дар де и по сту пак за обез бе ђе -
ње ква ли те та учи ни до ступ ним на став ни ци ма, ка де ти -
ма/сту ден ти ма и јав но сти. Уни вер зи тет пе ри о дич но пре и -
спи ту је и уна пре ђу је стан дар де и по ступ ке за обез бе ђе ње
ква ли те та. 

Са мо вред но ва ње
Са мо вред но ва ње на Уни вер зи те ту од бра не од ви ја се

пре ма За ко ну о ви со ком обра зо ва њу, Пра вил ни ку о стан -
дар ди ма за са мо вред но ва ње и оце њи ва ње ква ли те та ви -
со ко школ ских уста но ва, Ста ту ту Уни вер зи те та од бра -
не и Пра вил ни ку о са мо вред но ва њу Уни вер зи те та. Пра -
вил ник о стан дар ди ма за са мо вред но ва ње и оце њи ва ње
ква ли те та ви со ко школ ских уста но ва са др жи 14 стан дар -
да за са мо вред но ва ње и оце ну ква ли те та ви со ко школ ских
уста но ва.

Циљ са мо вред но ва ња је сте да, на осно ву од го ва ра ју ћих
по ка за те ља и при ку пље не до ку мен та ци је, из ве шта ја Од бо ра
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ре зул та ти ма, што је кључ ни кри те ри јум по ко јем се вр ши
њи хо во ака дем ско ран ги ра ње у све ту. 

Уни вер зи тет од бра не има сво ју уну тра шњу ор га ни за -
ци ју на уч но и стра жи вач ког ра да, ко ја је у скла ду са Ста ту -
том Уни вер зи те та ре гу ли са на по себ ним пра вил ни ком, ко јег
не ма ју оста ли уни вер зи те ти у Ср би ји. Из ра да Пра вил ни ка о
на уч но и стра жи вач ком ра ду би ла је нео п ход на за то што
про пи си ко ји ре гу ли шу ту област у си сте му од бра не, до не -
ти пре ви ше го ди на, не пре по зна ју нео дво ји вост на уч но и -
стра жи вач ке де лат но сти и ви со ког обра зо ва ња и за то што
се на уч но и стра жи вач ки про јек ти Уни вер зи те та од бра не, за
раз ли ку од оста лих уни вер зи те та у Ср би ји, фи нан си ра ју из
бу џе та Ми ни стар ства од бра не. 

Ја сно де фи ни са ни кри те ри ју ми за ру ко во ди о це и чла -
но ве на уч но и стра жи вач ких ти мо ва обез бе ђу ју пред у сло ве
за успе шну ре а ли за ци ју на уч но и стра жи вач ких про је ка та, а
кри те ри ју ми успе шно сти ко је је усво јио Се нат Уни вер зи те -
та од бра не ис ка за ни су сци ен то ме триј ским по ка за те љи ма о
ча со пи си ма у ко ји ма су пу бли ко ва ни ра до ви из про је ка та.
Успе шност на уч но и стра жи вач ких про је ка та по себ но се це -
ни и по од бра ње ним док тор ским ди сер та ци ја ма, али и по
бро ју сту де на та док тор ских сту ди ја, ко ји се укљу чу ју у по је -
ди не про јек те. По ред то га, кри те ри ју ми успе шно сти по ве -
за ни су с кри те ри ју ми ма за из бо ре у зва ња на став ни ка и с
усло ви ма ко је док то ранд мо ра да ис пу ни пре јав не од бра не
док тор ске ди сер та ци је. Ти ме је на уч но и стра жи вач ка де лат -
ност Уни вер зи те та од бра не до би ла пре по зна тљи ву по ве за -
ност с ви со ким обра зо ва њем.

Вој на ака де ми ја и Ме ди цин ски фа кул тет ВМА Уни ве р -
зи те та ана ли зи ра ли су у прет ход ном пе ри о ду ста ње у тој
обла сти, на осно ву че га је 2012. го ди не са чи њен и пр ви
План на уч но и стра жи вач ке де лат но сти на Уни вер зи те ту од -
бра не. На уч но и стра жи вач ки про јек ти пла ни ра ју се на пе ри -
од од нај ма ње три го ди не, а Се нат Уни вер зи те та одо бра ва
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за спро во ђе ње са мо вред но ва ња и Ко ми си је за обез бе ђе ње
ква ли те та ви со ко школ ских је ди ни ца и Уни вер зи те та од бра -
не, на став но-на уч на ве ћа ви со ко школ ских је ди ни ца и Се нат
Уни вер зи те та до но су од лу ку о ис пу ње но сти стан дар да за са -
мо вред но ва ње и оце ни ква ли тет сту диј ских про гра ма, на ста -
ве и усло ва ра да на ви со ко школ ским је ди ни ца ма и на Уни вер -
зи те ту. 

На пред лог Ко ми си је за обез бе ђе ње ква ли те та, Се нат
Уни вер зи те та од бра не до нео је три од лу ке зна чај не за од -
ви ја ње про це са са мо вред но ва ња на Уни ве р зи те ту и ви со -
ко школ ским је ди ни ца ма у ње го вом са ста ву. Уче сни ци у по -
ступ ку са мо вред но ва ња су од бо ри за са мо вред но ва ње ви -
со ко школ ских је ди ни ца и Уни ве р зи те та од бра не, на став но-
на уч на ве ћа ви со ко школ ских је дини ца, ко ми си је за обез бе -
ђе ње ква ли те та ви со ко школ ских је ди ни ца и Уни вер зи те та и
Се нат Уни вер зи те та од бра не. 

На уч но и стра жи вач ка 
де лат ност
На уч но и стра жи вач ка де лат ност Уни -

вер зи те та од бра не нео дво ји ва је од ви со ког
обра зо ва ња и пред ста вља за кон ску оба ве зу
свих уни вер зи те та у све ту. Она об у хва та на -
уч но и стра жи вач ки рад, од но сно рад на на -
уч но и стра жи вач ким про јек ти ма и рад на
раз во ју на уч но и стра жи вач ког под млат ка,
чи ме се обез бе ђу је кон ти ну и тет у ства ра њу
уни вер зи тет ских на став ни ка. Нео дво ји вост
на уч но и стра жи вач ке де лат но сти и ви со ког
обра зо ва ња обез бе ђу је пра ће ње раз во ја
на уч них са зна ња и по тре ба оних сег ме на та
дру штва за ко је се шко лу ју ка дро ви, сти ца -
ње усло ва за из бо ре у зва ња на став ни ка и
усло ва за док тор ске сту ди је. Из ме ђу оста -
лог, уни вер зи те ти ни су пре по зна тљи ви по
ле пим пре да ва њи ма, бро ју сту де на та и из -
да тих ди пло ма, већ по до стиг ну тим на уч ним
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про јек те, ру ко во ди о це и са став ис тра жи вач ких ти мо ва. Та -
ко одо бре ни пла но ви до ста вља ју се но си о цу функ ци је на уч -
но и стра жи вач ке де лат но сти Ми ни стар ства од бра не. На
осно ву ис пу ње но сти кри те ри ју ма успе шно сти, уз прет ход -
но ми шље ње струч них ве ћа, Се нат до но си од лу ку о евен ту -
ал но пред ло же ном на став ку ис тра жи ва ња.

Тре нут но се на Уни вер зи те ту од бра не ре а ли зу је 40 на -
уч но и стра жи вач ких пр о је ка та – че ти ри у обла сти дру штве -
но-ху ма ни стич ких, 11 у обла сти тех нич ко-тех но ло шких и 25 у
обла сти ме ди цин ских на у ка. У њи хо вој ре а ли за ци ји ан га жо -
ва но је 318 ли ца, ко ја ис пу ња ва ју усло ве за ис тра жи ва че, у
скла ду с За ко ном о на уч но и стра жи вач кој де лат но сти Ре -
пу бли ке Ср би је. Из на уч но и стра жи вач ких уста но ва из ван си -
сте ма од бра не, на про јек ти ма Уни вер зи те та ан га жо ва на су
53 ис тра жи ва ча и 40 при пад ни ка си сте ма од бра не ко ји се на -
ла зе на док тор ским сту ди ја ма. 

Спе ци фич но сти ви со ког вој ног обра зо ва ња, из ме ђу
оста лог, огле да ју се и у то ме да се зна ча јан број ужих обра -
зов но-на уч них обла сти не из у ча ва на фа кул те ти ма у гра ђан -
ству, већ са мо на ви со ко школ ским је ди ни ца ма Уни вер зи те -
та од бра не. То прак тич но зна чи да је на Уни вер зи те ту нео -
п ход но при ме ни ти све рас по ло жи ве мо -
гућ но сти за раз вој на уч но и стра жи вач -
ког под млат ка. С тим ци љем, у Рек то -
ра ту Уни вер зи те та од бра не оформ љен
је Цен тар за раз вој на уч но и стра жи вач -
ког под млат ка, у чи ји су рад укљу че ни
пред став ни ци Ка дет ског пар ла мен та.
Ци ље ви Цен тра је су да ка де ти на свим
сту диј ским про гра ми ма основ них сту -
ди ја бли же са гле да ју на уч на ис тра жи -
ва ња, раз ли ке из ме ђу на у ке и стру ке,
ме то де ко је на у ка ко ри сти у до ла же њу
до но вих са зна ња, те да им се пре до че
мо гућ но сти за укљу че ње у на уч но и -
стра жи вач ки рад на Уни вер зи те ту од -
бра не. 

Ано ним на ан ке та, спро ве де на са
482 ка де та на основ ним сту ди ја ма, по -
ка за ла је да је по ло ви на ан ке ти ра них
за ин те ре со ва на да о на уч но и стра жи -
вач ком ра ду са зна не што ви ше, а као нај при хва тљи ви ји на -
чин озна че ни су кре а тив не ра ди о ни це, се ми на ри и по пу лар -
на пре да ва ња. Кра јем 2013. го ди не одр жа на су пре да ва ња о
на у ци и псе у до на у ци, а у 2014. го ди ни би ће ор га ни зо ва не
ра ди о ни це и се ми на ри. По ред то га, ка де ти Уни вер зи те та
од бра не уче ство ва ли су већ са сво јим ра до ви ма на не ко ли -
ко сту дент ских кон гре са.

Из да вач ка де лат ност
Из да ва ње уџ бе ни ка за по тре бе ре а ли за ци је сту диј ских

про гра ма на Уни вер зи те ту од бра не зна ча јан је чи ни лац ква -

ли те та ис хо да обра зов ног про це са. Чи ње ни ца да у си сте му
од бра не по сто ји ор га ни зо ва на из да вач ка де лат ност, био је
основ да се Пра вил ни ком о уџ бе ни ци ма уре де пи та ња по је -
ди них фа за те де лат но сти, у скла ду с зах те ви ма стан дар да у
ви со ком обра зо ва њу.

Бу ду ћи да из да ва ње уџ бе ни ка Уни вер зи те та од бра не
пред ста вља на ста вак де лат но сти ко ја је ре а ли зо ва на и пре
ње го вог осни ва ња, у фа зи из ра де и по себ но ре цен зи је уџ -
бе ни ка уве де не су но ви не, ко је би тре ба ло да до при не су по -
бољ ша њу ква ли те та на став но-обра зов не ли те ра ту ре. За све
на став ни ке и са рад ни ке ви со ко школ ских је ди ни ца Уни вер -
зи те та из да та је и бро шу ра „Ка ко из да ти уџ бе ник”, са свим
по треб ним упут стви ма о пла ни ра њу, из ра ди, ре цен зи ја ма и
тех нич кој при пре ми ру ко пи са. 

Уни вер зи тет од бра не до био је ста тус су и зда ва ча с Ме -
ди ја цен тром „Од бра на“, а Се нат Уни вер зи те та усво јио је
идеј но ре ше ње ко ри ца уџ бе ни ка, ко је пу бли ко ва ним уџ бе ни -
ци ма да је пре по зна тљив иден ти тет Уни вер зи те та од бра не. 

У про шлој го ди ни из да то је 16 уџ бе нич ких на сло ва, а
још шест је спрем но за пре да ју у 2014. го ди ни. Ин тен зив но
се ра ди на ана ли зи по сто је ћих и по треб них уџ бе ни ка за све

сту диј ске про гра ме, што ће би ти основ за из ра ду на ред них
пла но ва и утвр ђи ва ње при о ри те та у из да ва њу. 

Ме ђу у ни вер зи тет ска 
и ме ђу на род на са рад ња 
Од осни ва ња Уни вер зи те та од бра не до да нас, ве ли ка

па жња при да је се раз во ју и уна пре ђе њу ме ђу у ни вер зи тет -
ске и ме ђу на род не са рад ње. Ус по ста вље не су струч не и на -
уч не ве зе с обра зов ним ин сти ту ци ја ма у зе мљи и с ви ше
срод них уни ве р зи те та у ре ги о ну и у све ту. Пот пи са ни су, и
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развијен захваљујући веома доброј сарадњи са Електротех-
ничким факултетом Универзитета у Београду.

На ме њен за пра ће ње и ор га ни зо ва ње на став ног про -
це са, ад ми ни стри ра ње по да та ка ве за них за сту ден те и на -
став ни ке, ор га ни за ци ју на став ног пла на и про гра ма, ис пит -
них ро ко ва, елек трон ских сед ни ца, те оста лих про це са ко ји
се ја вља ју у ра ду Рек то ра та и ви со ко школ ских је ди ни ца –
Вој ној ака де ми ји и Ме ди цин ском фа кул те ту ВМА – ИСУО
ре а ли зо ван је упо тре бом „Jaвa ВЕБ” тех но ло ги ја и скла ди -
шта по да та ка отво ре ног ко да у ра чун ском цен тру Елек тро -
тех нич ког фа кул те та и ра чун ском цен тру Уни вер зи те та у
Бе о гра ду и при ла го ђен по тре ба ма Уни вер зи те та од бра не.
Има ју ћи у ви ду усло ве ре стрик тив ног бу џе ти ра ња, Рек то -
рат Уни вер зи те та од бра не опре де лио се за уво ђе ње ин фор -
ма ци о ног си сте ма ко ји се за сни ва на отво ре ном ко ду, омо -
гу ћа ва ју ћи ње гов да љи раз вој и уса вр ша ва ње без до дат них
тро шко ва за софт вер ске ли цен це. Та ко ђе, са мо у про те кле
две го ди не, од ка да се ре а ли зу ју елек трон ске сед ни це и
спро во ди ан ке ти ра ње ка де та на Уни вер зи те ту, по стиг ну те
су знат не уште де у па пи ру. 

Прав ци раз во ја
Уни вер зи тет од бра не, као део обра зов ног и на уч ног си -

сте ма Ре пу бли ке Ср би је, опре де љен је да на ста ви ре а ли за -
ци ју обра зов ног про це са и на уч но и стра жи вач ке де лат но -
сти у обла сти ма од ин те ре са за од бра ну и оста лим обла сти -
ма од зна ча ја за до сти за ње по треб них спо соб но сти при пад -

већ се ре а ли зу ју, спо ра зу ми о са рад њи са свим др жав ним
уни вер зи те ти ма у на шој зе мљи. Уни вер зи тет од бра не је ин -
те грал ни члан КО НУС-а. Парт нер ски уче ству је у број ним
на ци о нал ним и ме ђу на род ним на уч но и стра жи вач ким про -
јек ти ма. Пред став ни ци дру гих уни вер зи те та с ко ји ма Уни -
вер зи тет од бра не са ра ђу је је дин стве ни су у оце ни да је
фор ми ра њем и раз во јем Уни вер зи те та знат но оја ча на ака -
дем ска за јед ни ца Ср би је.

Уни вер зи тет од бра не пот пи сао је 12 спо ра зу ма о са -
рад њи с до ма ћим и ино стра ним уни вер зи те ти ма. Де ле га ци -
ја Уни вер зи те та од бра не би ла је у по се ти или у уз врат ној
по се ти број ним вој но о бра зов ним ин сти ту ци ја ма у ре ги о ну
и у све ту.

У про те клом пе ри о ду наш уни вер зи тет по се ти ло је ви -
ше др жав них и вој них де ле га ци ја из раз ли чи тих зе ма ља све -
та, што је још јед но све до чан ство да је вој но школ ство по -
ста ло пре по зна тљив бренд Ми ни стар ства од бра не у зе мљи
и све ту.

Ин фор ма ци о ни си стем
Ин фор ма ци о ни си стем Уни вер зи те та од бра не (ИСУО)

пред ста вља је дан од кључ них еле ме на та укуп ног функ ци о -
ни са ња Уни ве р зи те та и за јед нич ку ин те гра тив ну осно ву за
пред сто је ће про це се у ње го вом да љем раз во ју. На тај на -
чин по диг нут је сте пен си нер ги је из ме ђу Рек то ра та и ви со -
ко школ ских је ди ни ца у за јед нич ком ра ду и са рад њи у про -
це су по др шке обра зо ва ња и ис тра жи ва ња.  Овај систем је
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ни ка си сте ма од бра не, у скла ду са де ло кру гом и над ле жно -
сти ма Ми ни стар ства од бра не и ми си ја ма и за да ци ма Вој ске
Ср би је.

Акре ди та ци јом сту диј ских про гра ма на свим ни во и ма
сту ди ја, стал ним уна пре ђе њем обра зов ног про це са и ме то -
да на уч но и стра жи вач ког ра да, раз во јем пла но ва и про гра ма
раз во ја на уч но и стра жи вач ке де лат но сти и мо де ло ва њем
си сте ма ви со ког вој ног обра зо ва ња, оства ри ва ће се до при -
нос уна пре ђе њу ква ли те та свих ин те гра тив них функ ци ја
Уни вер зи те та од бра не. У ве зи с тим, Уни вер зи тет ће из вр -
ши ти ор га ни за ци о ну и функ ци о нал ну ин те гра ци ју ви со ко -
школ ских је ди ни ца – Вој не ака де ми је и Ме ди цин ског фа кул -
те та ВМА – и укљу чи ти у свој са став вој но на уч не уста но ве и
Уни вер зи тет ску би бли о те ку. На тај на чин за о кру жи ће се
ор га ни за ци о на и функ ци о нал на осно ва уни вер зи тет ског де -

ло ва ња и у пот пу но сти им пле мен ти ра ти Од лу -
ка Вла де Ре пу бли ке Ср би је о осни ва њу Уни вер -
зи те та од бра не.

Шко ло ва њем и уса вр ша ва њем у вој но о бра -
зов ним уста но ва ма обез бе ди ће се про јек то ва не
по тре бе си сте ма од бра не Ре пу бли ке Ср би је за
ка дром од го ва ра ју ћег про фи ла. Та ко ђе, је дан од
ва жни јих при о ри те та је сте и обез бе ђе ње на -
став ног и на уч но и стра жи вач ког ка дра за по тре -
бе Уни вер зи те та од бра не и на уч но и стра жи вач -
ких ор га ни за ци ја у си сте му од бра не.

Ре а ли за ци јом основ них, ин те гри са них, ма -
стер, спе ци ја ли стич ких и док тор ских ака дем -
ских сту ди је на Уни вер зи те ту од бра не, на раз -
ли чи тим сту диј ским про гра ми ма, ка де ти ма и
слу ша о ци ма ну де се осно ве за бу ду ћи на уч но и -
стра жи вач ки рад. По себ но та лен то ва ни и за -
ин те ре со ва ни ка де ти оку пља ће се у Цен тру за
раз вој на уч но и стра жи вач ког под млат ка Уни ве -
р зи те та, чи јим ра дом ру ко во ди про рек то рат за
на уч но и стра жи вач ку де лат ност. 

Ме ђу зна чај ним при о ри те ти ма је сте и на -
ста вак раз во ја кри те ри ју ма за се лек ци ју и из -
бор кан ди да та за бу ду ће на став ни ке и ис тра -
жи ва че на Уни вер зи те ту од бра не. Та ко ђе, би -
тан при о ри тет раз во ја си сте ма вој ног обра зо -
ва ња и на уч но и стра жи вач ке де лат но сти је сте
и ускла ђи ва ње са стан дар ди ма и прин ци пи ма
ко ји ва же у овој обла сти у зе мља ма чла ни ца ма
Про гра ма Парт нер ство за мир, као и стан -
дар ди ма и прин ци пи ма бо лоњ ског про це са.

Схва та ју ћи обра зо ва ње као бе дем од бра -
не и мост са рад ње, Уни вер зи тет од бра не на -

ста ви ће да уна пре ђу је ме ђу на род не и ме ђу у ни -
вер зи тет ске од но се, чи ме ће раз ви ја ти и сво ју свест о уни -
вер зал ним вред но сти ма, ко је ва же у обла сти обра зо ва ња и
у оста лим др жа ва ма и ре ги о ни ма.

Вој на ака де ми ја је обра зов но-на уч на уста но ва Уни вер -
зи те та од бра не Ми ни стар ства од бра не Ре пу бли ке Ср би је
на ме ње на шко ло ва њу офи ци ра за по тре бе свих ро до ва и
слу жби, у скла ду с ми си ја ма и за да ци ма Вој ске Ср би је. 
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По сле ви ше од 160 го ди на успе шног раз во ја вој ног
школ ства, Ака де ми ја је у окви ру ре фор ме си сте ма од бра не
на ше зе мље опре де ље на за пот пу ну ин те гра ци ју у си стем
ви со ког школ ства Ср би је, за не пре кид но пра ће ње и из у ча -
ва ње ис ку ста ва вој ног школ ства зе ма ља у ре ги о ну, зе ма ља
чла ни ца Про гра ма Парт нер ства за мир, те за очу ва ње
свих до са да шњих вред но сти сте че них у ду гој и бо га тој тра -
ди ци ји вој ног школ ства Ср би је.

Из ме на ма и стал ном до град њом сту диј ских про гра ма и
уво ђе њем број них но вих са др жа ја у об ра зов ни про цес, Вој -
на ака де ми ја оспо со бља ва офи ци ре за све три ми си је Вој -
ске – од бра ну отаџ би не, уче шће у ми ров ним опе ра ци ја ма и
по моћ ци вил ном ста нов ни штву у слу ча ју еле мен тар них не -
по го да и ка та стро фа. Ко ри сте ћи бо га ту тра ди ци ју и ува жа -
ва ју ћи са вре ме не обра зов не зах те ве у вој ном обра зо ва њу,
Ака де ми ја же ли да по ста не пре по зна тљив бренд у зе мљи,
ре ги о ну и све ту.

Не го ва ње тра ди ци је 
Од сти ца ња ау то ном ног ста ту са, 1830. го ди не, у Кне -

же ви ни Ср би ји би ло је ви ше по ку ша ја да се осну је ви со ка
вој на шко ла. У де цем бру 1837. го ди не по че ла је да ра ди Вој -
на ака де ми ја, али је та шко ла већ по сле шест ме се ци за тво -
ре на. Не ко ли ко го ди на ка сни је, Или ја Га ра ша нин, за ду жен
за Гар ни зо ну вој ску, пред ло жио је да се осну је Ар ти ле риј -
ска шко ла и на тај на чин уна пре ди вој на спре ма Кне же ви не
Ср би је. Др жав ни са вет усво јио је тај пред лог, а кнез Алек -
сан дар Ка ра ђор ђе вић га одо брио 18. мар та 1850. го ди не.
Про је кат за фор ми ра ње шко ле из ра дио је Фран ти шек –
Фра њо Зах, ко ји је по стао и њен пр ви управ ник. Ар тил ериј -
ска шко ла је пр ва вој на ви со ко школ ска уста но ва у Ср би ји,
чи је тра ди ци је да нас на ста вља Вој на ака де ми ја у Бе о гра ду. 

Вој на ака де ми ја је то ком исто ри је пра ти ла суд би ну сво -
је др жа ве и на ро да. Шко ло ва ње је че сто пре ки да ла, уста но -

ва је не ко ли ко пу та ме ња ла
ло ка ци ју и про гра ме шко ло -
ва ња, али је ус пе ла да очу ва
кон ти ну и тет у обра зо ва њу
офи цир ског ка дра. Је дин -
стве на Ака де ми ја, на ме  ње на
шко ло ва њу офи ци ра свих
ро до ва и слу жби, фор ми ра на
је 2006. го ди не са се ди штем
у Ка сар ни „Ге не рал Јо ван
Ми шко вић”, а 18. март обе -
ле жа ва се као Дан Вој не ака -
де ми је.

Ми си ја 
и шко ло ва ње

„Си сте мом вој ног обра -
зо ва ња из гра  ди ти иден ти тет
про фе си о нал ног офи ци ра,
ли де ра, ча сног, ода ног,

оспо со бље ног и спрем ног за
ин те лек ту ал не и етич ке иза зо ве офи цир ског по зи ва у служ -
би отаџ би не, Ре пу бли ке Ср би је“. 

На Вој ној ака де ми ји сти че се ви со ко обра зо ва ње на
основ ним, ма стер и док тор ским ака дем ским сту ди ја ма, ор га -
ни зу је ка ри јер но уса вр ша ва ње офи ци ра, шко лу ју слу ша о ци
за ре зер вне офи ци ре и ор га ни зу ју основ на, при ме ње на и раз -
вој на ис тра жи ва ња зна ча јна за по ди за ње ква ли те та ви со ко -
шко лске на ста ве, оспо со бља ва ње на уч ног и на став ног ка дра
и уво ђе ње ка де та у на уч ни рад. Шко ло ва ње пред ста вља чвр -
сто по ве зан скуп сту диј ских про гра ма, вој ног оспо со бља ва -
ња и вој но стру чног уса вр ша ва ња ста ре шин ског ка дра, а на -
ста ва се ре а ли зу је на акре ди то ва ним сту диј ским про гра ми ма
у обла сти дру штве но-ху ма ни стич ких и тех нич ко-тех но ло -
шких на у ка.

По ред обра зо ва ња по ла зни ка из на ше зе мље, ре а ли зу -
је се и шко ло ва ње ли ца из ино стран ства и за ин те ре со ва них
са мо фи нан си ра ју ћих сту де на та из Ср би је. На ста ва у Вој ној
ака де ми ји ре а ли зу је се у са вре ме но опре мље ним ла бо ра то -
ри ја ма, ка би не ти ма и учи о ни ца ма, те у са вре ме ном Цен тру
за си му ла ци је и уче ње на да љи ну. Зна ча јан део на ста ве ре а -
ли зу је се на по ли го ни ма, у на уч но и стра жи вач ким уста но ва -
ма, ре мон тним за во ди ма и про из вод ним ор га ни за ци ја ма. На
свим сту диј ским про гра ми ма од 2007. го ди не рав но прав но
кон ку ри шу и де вој ке, чи је се шко ло ва ње ре а ли зу је под
истим усло ви ма као и за му шкар це.

Осим ре а ли за ци је сту диј ских про гра ма, у Вој ној ака де -
ми ји пе ри о ди чно се ор га ни зу ју и кур се ви струч ног оспо соб -
ља ва ња и уса вр ша ва ња за по тре бе Ми ни стар ства од бра не,
али и за оста ле уста но ве. 

Основ не сту ди је
Основ не ака дем ске сту ди је реа ли зу ју се на се дам сту -

диј ских про гра ма – Ме наџ мент у од бра ни, Вој но ма шин ско



13

ин же њер ство, Вој но е лек трон ско ин же њер ство, Вој но хе миј -
ско ин же њер ство, Вој но ва зду хо плов ство, Ло ги сти ка од -
бра не и Јав не фи нан си је. Сту ди је се из во де то ком че ти ри
ака дем ске го ди не (осам се ме ста ра). Уку пан број ЕСПБ ко је
сту дент тре ба да оства ри да би за вр шио сту ди је је сте 240.
Ка де ти сти чу ди пло му ди пло ми ра ног ме на џе ра или ди пло -
ми ра ног ин же ње ра, за ви сно од сту диј ског про гра ма, а осим
ди пло ме из да је им се и До да так ди пло ми, ко ји озна ча ва ком -
пе тен ци је ка де та за про фе си о нал ног офи ци ра у од ре ђе ном
ро ду и слу жби Вој ске Ср би је, као и за ди пло ми ра ног ме на -
џе ра или ди пло ми ра ног ин же ње ра у си сте му од бра не. 

За вр шет ком шко ло ва ња офи ци ри сти чу уни вер зи тет -
ске ди пло ме у ака дем ским обла сти ма ко је су пот пу но рав -

но прав не с ди пло ма ма оста лих акре ди то ва них уни ве р зи те -
та у зе мљи.

На ни воу основ них ака дем ских сту ди ја, Вој на ака де ми -
ја ре а ли зу је за јед нич ки сту диј ски про грам с Фа кул те том ин -
же њер ских на у ка у Кра гу јев цу – Вој но ин ду стриј ско ин же -
њер ство.

Ма стер сту ди је
Ма стер ака дем ске сту ди је обез бе ђу ју про ши ри ва ње

зна ња сте че них на основ ним ака дем ским сту ди ја ма и сти -
ца ње ком пе тен ци ја за оба вља ње ви ших ду жно сти у ро ду –
слу жби, те за оба вља ња по сло ва ма стер ме на џе ра, ма стер
ин же ње ра, ма стер еко но ми сте, од но сно ма стер ана ли ти ча -

ра за шти те жи вот не сре ди не. 
Сту ди је тра ју го ди ну или два се ме -

стра, чи ме се оства ру је 60 ЕСПБ. Ма стер
ака дем ске сту ди је реа ли зу ју се у пет сту -
диј ских про гра ма: Вој но е лек трон ско ин -
же њер ство, Вој но ма шин ско ин же њер -
ство, Вој но хе миј ско ин же њер ство, Вој ни
ме наџ мент и Јав не фи нан си је, као и на за -
јед нич ком сту диј ском пр о гра му са Фа кул -
те том ин же њер ских на у ка у Кра гу јев цу –
Вој но ин ду стриј ско ин же њер ство.

По сле успе шног за вр шет ка до би ја се
зва ње ма стер ме на џер, ма стер ин же њер
од ре ђе ног про фи ла, ма стер еко но ми ста
или ма стер ана ли ти чар за шти те жи вот не
сре ди не. 

Док тор ске сту ди је
Вој на ака де ми ја ор га ни зу је док тор ске

ака дем ске сту ди је, чи ји је циљ оспо со бља -
ва ње сту де на та за са мо ста лан на уч но и -
стра жи вач ки рад, и ко ји ма се сти че нај ви -
ши сте пен обра зо ва ња. Док тор ске сту ди -
је из во де се на два сту диј ска про гра ма –
Ме наџ мент у од бра ни и Вој но ма шин ско
ин же њер ство, и њи хо вим за вр шет ком
сти че се 180 ЕСПБ бо до ва. Ли це ко је од -
бра ни док тор ску ди сер та ци ју сти че на уч -
ни на зив док то ра на у ка (PhD) у од го ва ра -
ју ћој на уч ној обла сти. 

Уса вр ша ва ње
По сле за вр шет ка основ них сту ди ја, а

то ком вој не ка ри је ре, офи ци ри ма се пру -
жа мо гућ ност по сле ди плом ског на уч ног и
струч ног уса вр ша ва ња ра ди сти ца ња ви -
ших ни воа обра зо ва ња.
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Раз вој вој ног са ни те та у Ср би ји за по чет је у до ба вла -
да ви не кња за Ми ло ша Обре но ви ћа ка да је, 1836. го ди не,
осно ван Сол да ски шпи таљ. По сле Дру гог свет ског ра та,
1950. го ди не, ак ти ма нај ви ших ор га на вла сти Ју го сла ви је,
фор ми ра се Вој но ме ди цин ска ака де ми ја као нај ви ша вој но -
здрав стве на, на уч но и стра жи вач ка уста но ва и цен тар за по -
сле ди плом ско уса вр ша ва ње, што је зва нич но по твр ђе но и
по себ ним за ко ном из апри ла 1960. го ди не. До до но ше ња
но вог Зако на о ви со ком обра зо ва њу Ре пу бли ке Ср би је
2005. го ди не, Вој но ме ди цин ска ака де ми ја оба вља ла је по -
сле ди плом ску на ста ву за сти -
ца ње зва ња ма ги стра и док -
то ра на у ка, те за здрав стве -
не спе ци ја ли за ци је и суп спе -
ци ја ли за ци је из обла сти ме -
ди ци не, сто ма то ло ги је и
фар ма ци је.

Ка ко је но вим за ко ном
би ло пред ви ђе но да се по -
сле ди плом ски об ли ци шко -
ло ва ња из во де са мо у ви со -
ко школ ским уста но ва ма ко -
је има ју и до ди плом ске сту -
диј ске про гра ме, Ми ни стар -
ство од бра не по кре ну ло је,
ра ди хар мо ни за ци је ви со ког
обра зо ва ња у си сте му од -
бра не и ње го вог ускла ђи ва -
ња с ви со ким обра зо ва њем
у Ср би ји, ини ци ја ти ву за
акре ди та ци ју сту диј ских
про гра ма и вој но школ ских

У окви ру Шко ле на ци о нал не од бра не ор га ни зу је се
шко ло ва ње ко манд но-штаб них и ге не рал штаб них офи ци ра
за нај ви ше ду жно сти у Вој сци Ср би је и Ми ни стар ству од -
бра не. 

Об ли ци ка ри јер ног уса вр ша ва ња су: Основ ни ко манд -
но-штаб ни курс, Ко манд но-штаб но уса вр ша ва ње, Ге не рал -
штаб но уса вр ша ва ње и Ви со ке сту ди је без бед но сти и од -
бра не. На свим ни во и ма струч ног уса вр ша ва ња мо гу се, под
усло ви ма утвр ђе ним под за кон ским про пи си ма и спо ра зу ми -
ма, уса вр ша ва ти и ли ца из са ста ва ору жа них сна га стра них
зе ма ља.

Кур се ви
Вој на ака де ми ја ре а ли зу је кур се ве у ви ше обла сти:

стра ни је зи ци, по мор ство, ме наџ мент, так ти ка, опе ра ти ка,
стра те ги ја, јав не фи нан си је, ло ги сти ка, вој но ва зду хо плов -
ство, те ле ко му ни ка ци је и ин фор ма ти ка, вој но е лек трон ско
ин же њер ство, вој но ма шин ско ин же њер ство, вој но хе миј ско
ин же њер ство, на о ру жа ње и опре ма АРЈ за ПВД и ВОЈ, на о -
ру жа ње и опре ма КоВ и дру штве не на у ке. По ла зни ци кур -
се ва, по ред при пад ни ка си сте ма од бра не, мо гу би ти и при -
пад ни ци др жав них ин сти ту ци ја, јав них пред у зе ћа, при ват -
них ком па ни ја и ци вил на ли ца из гра ђан ства.

Шко ло ва ње за 
ре зер вне офи ци ре
Циљ шко ло ва ња је сте оспо со бља ва ње слу ша ла ца за

оба вља ње ду жно сти ко ман ди ра оде ље ња и ко ман ди ра во -
до ва, од но сно дру гих ду жно сти тог ни воа у ро ду или слу -
жби и успе шно из вр ша ва ње ми си ја и за да та ка Вој ске Ср би -
је. Шко ло ва ње тра је шест ме се ци. Зна чај ре зер вних офи -
ци ра по себ но је ак ту е лан у од брам бе ним струк ту ра ма са -
вре ме ног дру штва. Вој на ака де ми ја при да је ве ли ки зна чај
том шко ло ва њу, чи ме се мла дим и ам би ци о зним љу ди ма да -
је мо гућ ност до ка зи ва ња и то ком вој не ка ри је ре. 

Про цес ре а кре ди та ци је 
У дру гом ци клу су акре ди та ци је Вој на ака де ми ја је за

ре а кре ди та ци ју при пре ми ла сле де ће сту диј ске про гра ме: а)
основ не ака дем ске сту ди је: Ме наџ мент у од бра ни; Вој но ма -
шин ско ин же њер ство, Вој но е лек трон ско ин же њер ство,
Атом ско-би о ло шко-хе миј ска од бра на и Про тив ва зду хо по -
лов на од бра на, б) ма стер ака дем ске сту ди је: Вој но ма шин -
ско ин же њер ство, Вој но е лек трон ско ин же њер ство и Атом -
ско-би о ло шко-хе миј ска од бра на, и в) ин те гри са не ака дем -
ске сту ди је: Вој но ва зду хо плов ство.
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уста но ва за ви со ко обра зо ва ње. У скла ду с тим, по -
сле акре ди та ци је ин те гри са них ака дем ских сту ди ја
ме ди ци не у окви ру Ви со ке шко ле ВМА и до би ја ња
до зво ле за рад 20. ма ја 2009, ВМА је при ми ла пр ву
кла су ка де та школ ске 2009/2010. го ди не. Акре ди та -
ци јом спе ци ја ли стич ких и док тор ских ака дем ских
сту ди ја из обла сти ме ди ци не, па ра лел но с акре ди -
та ци јом и осни ва њем Уни вер зи те та од бра не у Бе о -
гра ду 2011. го ди не, Ви со ка шко ла ВМА пре ра сла је
у Ме ди цин ски фа кул тет ВМА и по ста ла ор га ни за ци -
о на је ди ни ца Уни вер зи те та од бра не у Бе о гра ду. 

Ор га ни за ци јом и ре а ли за ци јом шко ло ва ња у
си сте му од бра не, Ме ди цин ски фа кул тет ВМА при -
ме њу је са вре ме не при сту пе и са зна ња из обла сти
ме ди цин ских на у ка. Је дин ствен је у зе мљи и ре ги о ну
по то ме што об је ди њу је ме ди цин ски и вој ни по зив.

Сту диј ски про гра ми
Тре нут но акре ди то ва ни сту диј ски про гра ми су ин те -

гри са не ака дем ске сту ди је ме ди ци не, шест сту диј ских про -
гра ма спе ци ја ли стич ких ака дем ских сту ди ја и три мо ду ла
док тор ских ака дем ских сту ди ја.

Ин те гри са не ака дем ске сту ди је ме ди ци не тра ју шест
го ди на (12 се ме ста ра) и но се 360 ЕСПБ бо до ва. Ку ри ку лум
је за сно ван на три по сту ла та. Пр ви је сте је згро ко је по сто ји
на свим сту ди ја ма ме ди ци не у ви ду 43 оба ве зна пред ме та.
Дру ги је ве ли ки број ра зно вр сних из бор них пред ме та, укуп -
но 27. Тре ћи се за сни ва на сти ца њу зна ња и ве шти на ко је
ће ка де те оспо со би ти за рад у обла сти ма ме ди ци не у ко ји -
ма су се до са да углав ном ан га жо ва ли при пад ни ци вој не са -
ни тет ске слу жбе, пр вен стве но у ор га ни за ци ји и збри ња ва -
њу ве ћег бро ја љу ди у усло ви ма при род них ка та стро фа и
ма сов них не сре ћа услед деј ства хе миј ских, би о ло шких и ну -

кле ар них аге на са, с чи -
ме се, као об ли ком
те ро ри зма, са вре ме -
ни свет све че шће су -
о ча ва.

Уго во ром се де -
фи ни шу пра ва и оба -
ве зе ка де та, ко ји има -
ју ста тус вој них ли ца,
за вр ша ва ју вој ну обу -
ку, бу џет ски су сту -
ден ти и сме ште ни су
у ин тер на ту Вој не
ака де ми је. На пе тој и
ше стој го ди ни сту ди -
ја пред ви ђе но је да
бу ду сме ште ни у ин -
тер на ту ВМА, чи ме
се по сти же лак ши
при ступ кли ни ка ма и
ефи ка сни је са вла да -
ва ње прак тич ног ра -
да са па ци јен ти ма. 

На ста ва је ин тер ак тив на, а ка де ти ма је омо гу ћен рад
у ма лим гру па ма. На по чет ку сту ди ра ња сва ком ка де ту до -
де љу је се мен тор ко ји пра ти ње гов рад и усме ра ва га то -
ком шко ло ва ња.

Усло ви за при јем у про фе си о нал ну вој ну слу жбу по за -
вр ше ном шко ло ва њу та ко ђе су де фи ни са ни уго во ром. Сви
ко ји ди пло ми ра ју, на кон од ре ђе ног ра да у вој но гар ни зон -
ским је ди ни ца ма као ле ка ри оп ште прак се, мо гу да кон ку -
ри шу за здрав стве не спе ци ја ли за ци је. 

Спе ци ја ли стич ке 
и док тор ске сту ди је
По за вр шет ку фа кул те та, док то ри ме ди ци не на ла зе се

пред мно гим иза зо ви ма, ко ји де фи ни шу из бор њи хо вог да -
љег струч ног уса вр ша ва ња. Зна ња и ве шти не ко је су сте кли
за вр шет ком сту ди ја, сва ка ко им пру жа ју мо гућ ност да се
укљу че у здрав стве ни си стем и да ком пе тент но оба вља ју
про фе си о нал не ак тив но сти. Ипак, по сто је мно ге обла сти
ко је, као на до град ња на основ не сту ди је, мо гу њи хов рад у
мно го ме да учи не ефи ка сни јим. 

Спе ци ја ли стич ке ака дем ске сту ди је тра ју го ди ну да на и
но се 60 ЕСПБ бо до ва. Ме ди цин ски фа кул тет ВМА ну ди мо -
гућ ност по ха ђа ња шест сту диј ских пр о гра ма спе ци ја ли стич -
ких ака дем ских сту ди ја ме ди ци не – Тра у ма то ло ги ја (25 сту -
де на та), Ме ди цин ска ток си ко ло ги ја (10 сту де на та), Фар ма ко -
ки не ти ка и би о е кви влен ци ја ле ко ва (5 сту де на та), Ра ци о нал -
на фар ма ко те ра пи ја (10 сту де на та), Им план та ти у орал ној ме -
ди ци ни (5 сту де на та) и Орал но здра вље и па ра дон тал на ме -
ди ци на (5 сту де на та). По за вр шет ку тог ти па сту ди ја, сту ден -
ти сти чу зва ње спе ци ја ли сте од го ва ра ју ће обла сти.

Ме ди цин ски фа кул тет ВМА ор га ни зу је и док тор ске
ака дем ске сту ди је у тра ја њу од три го ди не. Акре ди то ван је
сту диј ски про грам – Би о ме ди ци на , с три мо ду ла – Не у ро на -
у ке, Мо ле кул ска ме ди ци на и Фар ма ко ло ги ја и ток си ко ло ги -
ја. Тај сту диј ски про грам но си 180 ЕСПБ бо до ва и акре ди то -
ван је за 20 сту де на та. ƒ
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